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A politika mezején nincsenek 
kriminális szenzációk, da van a 
bűnügyek berkeiben politikai szen­
záció. Ilyen a Pólón,yi—Langt el-pör. 
A pór és a részletei kétségtelenül 
érdekesek és vonzók vagy vissza­
taszítók, aszerint, hogy ki melyik 
pöi ben álló lei iránt érez rokon- 
szenvt t. Aktualitását azonban n >gy- 
jészt elvesztene ez a mootsre-pör. 
Hol van az idő, amikor Polónyi 
Géza hatalma és nagysága tetőpont­
ján állott, hol van az idő, amikor 
oyan forró indulatok uralkodtak, 
hogy a Lengyel Zoltán nagy enthu 
ziazmusa hatni tudott? Hol van az 
idő, amikor Polónyit az ellene mes­
terségesen leiizgatott közvélemény 
ambícióval fojtogatta és Lengyel 
Zoltánt ünnepelte ? Ott vagyunk, 
hogy mire a nyilvános _ tárgyalásig 
eljutott ez a béka-egér harc, már 
nem látnak mást benne az emberek, 
mint fiatalos, meggondolatlan, ideá­
lis és önzetlen, de felesleges felbuz­
dulását egy tulhevülékeny ember­
nek, aki arra vállalkozott, hogy 
egymaga megtisztítja Magyarország 
politikai- és közéletét. Áz ember 
azonban kicsiny s a vállalkozás 
nagy, az eredmény tehát csak ko­
mikus lehet.

Polónyi Gézának kétségtelenül 
megvannak a maga eszének és te­
hetségének nagyságával arányos hi­
bái, — nem akarjuk itt most ss fel­
fed, zni Polónyi Gézát, se védő- 
beszédet mondani mellette — de ön­
kéntelenül az a kérdés szalad tol­
iunk hegyére: ói domes volt-e az 
ország közvéleményét, a csendes 
politikai vizeket íöizavarni, a kül­
föld figyelmét, az ellenségek rágal­
mait fölkelteni magunk ellen, anya­
got adni a piszkolódasra, beszélteted 
magunkról skandalumok révén csak 
azért, mert Lengyel Zoltán minden­
áron föltűnni akar ?

A közhangulatban ma már any- 
nyira leszürődött és megállapodott 
ez a vélemény, hogy — nem birói, 
hanem politikai szempontból — az 
esküdtszék Ítélete értékes nem le­
het. Ha fölmentik, ha elítélik Len-
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gyei Zoltánt, ez nem fog többet je­
lenteni, minthogy Polónyinak volt 
bátorsága szemébe nézni az ellene 
emelt vádaknak s hogy Lengyel 
Zoltán pedig szerencsésen vagy bal­
esettel vívta meg ezt az ő nagy 
háborúját.

A tárgyalás részletei kótségte- 1 
lenül érdekes olvasmány lesznek, j 
mint ahogy érdekes olvasmány sok 
más újságcikk is. — Politikailag 
a ionban már nem nagyon érdekes 
ez a por és nem is nagy jelentő­
ségű.

4. Bozóky Árpád a nemzetiségi törvény 
tárgyában.

6. Bozóky Árpád egy horvátországi ma­
gyar iskola bezárása táigyában.

Az uj ülésszak megnyitása.
A képviselőkig: ülése.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, április 28.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A jegyző újra felolvassa a múlt ülés­

szakot bezáró és a mostanit megnyitó király i 
kéziratot.

A királyi kéziratot á'kü’dik a főrendi­
házhoz és a jegyzőkönyvnek erre vonatkozó 
részét hitdesiüs.

Következik ezután az alelnökök vá­
lasztása.

A választás titkos szavazással kezdődik. 
Eredménye az. hogy Rakovszky István 135, 
Návay Lajos 112 szavazatot kai ott, 11 sza­
vazó-lap üres volt és Nagy György kapott 1 
szavazatot. (Nagy derültség.) Megválasziat- 
tak tehát Rakovszky István és Návay 
Lajos.

Az elnök az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után
Leszkay Gyulát meg álasztják ház­

naggyá, jegyzőkké Csizmazia Endrét, Ilam- 
raersbrrg Lászlót, Raiez Aladárt, Szentki­
rályi Zoltánt, gróf Thoroczkay Miklóst, Ver- 
láu Endrét, Zlin-zky Istvánt, Heua Károlyt 
és Dudits Endrét.

Az elnök az ülést öt percre felfüg- 
ges ti.

Szünet után áttérnek az interpelláci­
ókra. Összesen hat interpelláció van beje­
gyezve. Ezek a következők:

1. Nagy György báró Aehreníhal kül­
ügyminiszter ama gyanúsítása miatt, hogy a 
magyar közéletben sok olyan egyón jutott 
szerephez, aki külföldi kormányok fizetett 
ügynöke.

2. Visontai Soma a boszniai események 
miatt.

3. Bozóky Árpád a darabantok raegju- 
talmazása miatt.

4. Bú ÖV Dezső báró a soproni nyelv­
it iflználat iránti belügyminisz éri rendelet tár­
gyában.

A polika eseményei,
(Wekerie Becsben. — A horvát. pártok.

Szappanos István lemondt-vBa.)
— április 29.

Dr. Wekerie Sándor miniszterelnök ma 
délután 3 órakor titkára, dr. Bárczy István 
kíséretében a holnapi közös miniszteri érte­
kezletre Bécsbe utazik. Ezen az értekezleten 
megállapiiják az 1909-ík évi közös költség­
vetést. A tárgyalásokon részt fog venni a már 
Becsben tartózkodó Ssteróoyi József állam- 
tiikár is. *

Zígrábból táviratozzék nekünk : A hor- 
váíh-tzcrb koalíció legerősebb f. akciója, a 
hon ár jogpárt ma a következő kommünikét 
teszi közié. A horvát jogpárt a legélesebben 
elítéli mindazon rágalmakul és denunciáeiókat, 
amelyekkel a bzi rb ónálló pártot haza áru ló­
nak és antidinasztikusi/ak igyekeznek feltúr.- 
tetni. A horvát jogpárt, elkeseredve báló 
Rauch Pal, a magyar (xponens és társasá­
gának tiő-zakos és törvénytelen cselekedetein, 
őket a leghatározottabban elitéli és a politi­
kai és személyi s bosszú összes áldozatni 
iránt tiszteletét fejezi ki. A páit kötelezi 
magát, hogy a m mzet, a becsület és a tör­
vényes jogok nevében mindaddig folytatja a 
hucot, mig mindenki szamára teij“8 elégté­
telt szerez, valamint amíg a nyers erőt es a 
vakmerő törvénysértést ki nem küszöböli a 
jelenlegi súlyos megpróbáltatást szenvi elő 
horvát nemzetből. A horvát jogpárt a horvát- 
szerb koalíció kebelében egyöntetűen és a 
legnagyobb határozottsággal fog küzdeni a 
magyar hatalom és úgynevezett horvátországi 
exponenseinek erőszakos ts önkényes tény­
kedései ellen. E küzdelmet, egye.értve az 
összes többi partokkal, addig folytatja, míg 
ki Dim vívja a horvát királyságnak a törté­
nelem és a pozitív törvények, valamint királyi 
eskü által biztosított egyenjogúságát és sza­
badságát.

*

Kecskemétről írják : A kecskeméti felső- 
kerületi függetlenségi és 48 as párt rendkí­
vüli közgyűlését tartott, amelyen tudomásul 
vették Szappanos István orsz. képviselőnek, 
mint pártelnöknek lemondását és egyben 
újra megalakították az elnökség tisztikarát 
és a választmányt. Elnökké Gurzó Béla 
református gimnáziumi tanárt, alelnökökké 
Bóka Papp Zsigmondot és Iléjjas Istvánt 
választották.

BÚTOR-KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. G 
ték látható ebedlő, szalon hálószoba és egyéb butorokb
Äh.Ä WEISZ GYULA lliiltn e

b utorrak tárában w i utca 19. sisáim.

yönyörii válasz­
ban, melyek a leg-
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V. Nagy Gusztáv sír­
emléke.

Somogyi Sándor kóBRiti.
— április 29.

(Saját tudósítónktól.) Az a részvét és 
kegyelet, mely Vályi Nagy Gusztáv, a fia­
tal poéta halála nyomán támadt, nem veszett 
el az egymásra torlódó személyek forgatagá­
ban. A tehetséges ifjú poéta emlékét az em­
léke iránti kegyeletet híven ápolja az a kis 
előkelő társaság, melynek tagjai leginkább 
az elhunyt pályatársai, költő társai sorából 
kerülnek ki.

Ez a társaság már régebben elhatá­
rozta, hogy a poéta egyszerű sírját méltó­
képpen megjelöli és a sírra emléket állit, 
hogy müvéez-kéz alkotása hirdesse a jövő­
nek a költő emlékezetét.

A síremlék dolgában jelentős lépés tör­
tént ma. Szávay Gyula meghívására tanács­
kozást tartottak a kegyeletes mozgalom ve­
zetői s megbeszélték, el is döniötték az em­
lék sorsát. A jelenlevők Somogyi Sándor 
tehetséges fiatal debreceni szobrász emlékmű 
vázlatát fogadták cl kivitelre s megbízást is 
adtak a művésznek, hogy az emlőket ké­
szítse el. Halottak napján a fiatal poéta ham­
vai felett állni fog az emlék, mely egyszers­
mind az első igazi művészi síremléke lesz a 
debreeeni temetőnek.

Minthogy az emlék kiállítási költsége 
jelentékenyen meghaladja a rendelkezésre 
álló összeget, szives adakozásokat nagy kö­
szönettel fogad s hirlapilag nyugtáz a bizott­
ság. Adományok Szávay Gyula címére (Ipar­
kamara) küldendők. Ugyanott kaphatók V. 
Nagy Gusztáv költeményei, ára 2 kor.

A leleplezett darabont-szerkesztő
Székely Imre a vádlottak padján.

A főtárgyalás második napja.
— április 30.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
folytatta a debreceni esküdtbnó»ág 
annak a sajtópörnek a tárgyalását, 
melyben Székely Imre lapszerkesztő 
áll többrendbeli rágalmazás és be­
csületsértéssel vádolva. A tárgyalás 
tegnapi folyamán a bizonyítási el­
járás meglehetősen előrehaladott 
stádiumba jutott. A védelem kime­
rítette már csaknem összes tanúit, 
elpuffogtatta összes fegyvereit, me­
lyekről bizony kisült, hogy csak 
parafával voltak megtöltve

Valósággal inkvizíciót tartottak 
Márton Imre ügyvédig ténykedése 
fölölt a védelem részéről. Egész se­
reg tanul idéztek be arra nézve, 
hogy Márton Imre ebben vagy ab­
ban az ügyben 10—10 korona hono­
ráriumot kapott, ügy védi munkájá­
ért, eljárásáért. És a tanuk változa­
tos sora felvonult é& vallott. Mái ton 
Imre ellen ennek dacára sem me­
rült fel egyetlen egy olyan eset, 
melyben inkorrektséggel járt volna 
el, amit pedig erősen szerettek volna 
bizonyítani a védelem emberei.

Parányi eseteket, évekkel ezelőtt 
elvégzett apró-cseprő ügyeket há­
moztak ki a feledekenységből, úgy 
hogy humoros látványt nyújtott, 
mint jártak tojás-táncot pár forintos

ruhaszámlák, a rég 'múlt apr ó ügy­
védi eljárások körülményei körül. 
Tanúik jól összevágó vallomásokat 
tettek, de azért az igazságot nem 
tudták elhomályosítani és végered­
ményében azt bizonyították, hogy 
Márton Imrének az a bűne, hogy 
nem mindenkinek teljesen ingyen 
dolgozik ügyvédi gyakorlatában s 
hogy ügyvédi munkáit nem mindig 
klienseinek szép szeméért , végzi, 
hanem néha a jól elvégzett ügyvédi 
munkáért elfogad — 1U koronát. 
Mert hogy ezt bizonyították a tanuk, 
az részletes tudósításunkból lát­
ható. ,Sok szó hangzott el meg tegnap 
Márton Imre egyházi-ügyészi műkö­
désével kapcsolatban is. Itt az egy­
ház vezéremberei, az egyház ügyei­
nek legteljesebb ismerői adták meg 
annak a képét, hogy mit végez Mar­
ton Imre az egyháznál.

Vallomásukkal bizonyitatott hogy 
Márton Imre működéséhez az in­
korrektség gyanújának látszata sem 
fér, nem hogy még visszaélne ügy é­
szi állásúval. És ezeket látva mél­
tán elgondolkodhatik az ember; 
honnan vette Székely Imre a bátor­
ságot, hogy erről a férfiról azt állítsa, 
hogy „ügyészi állását önző célokra 
használják.“

De rögtön megértjük azt a kü­
lönben legleheteílenebb abszurdumot, 
ha belenézünk a rágalmazó Székely 
Imre elkölcsrajzába. Székely Imre 
nem tartja helyesnek és megenged­
hetőnek, hogy Márton Imre becsü­
letes, tisztességes munkájáért meg­
felelő honoráriumba, dotációba ré­
szesüljön, mikor ő a nagy pénzeket, 
a nehúz ezreket édes semmittevéssel 
vagyis szabatosabban kifejezve hall­
gatással keresi.

Ugyanis éppen a tegnapi tár­
gyaláson kérte dr. Körősi Kálmán, 
a íőmagánvadlók képviselője a bi­
zonyítás felvételét arra a körül­
ményre, hogy Székely Imre a lap­
jában a Hajdumegyei népbank ellen 
folytatott hírlapi bajszai kettőezer 
koronáért hagyta abba.

A tegnapi tárgyalásnak ez volt 
a szenzációja, melyről bővebben rész 
letes tudósításunkban, emlékszünk 
meg, mely a következő.

A tárgyalás másodnapja.
Tegnap reggel a tárgyalás elején a bí­

róság végzést hozott, hogy az alkotmány- 
védő bizottság tárgyalási iratais jegyzőköny­
vei beszereztessenek A végzésben mindkét 
fel megnyugodott. Kőrössy Kálmán azonban 
indítványozza, hogy uj tanúként hallgassák 
ki Rostkovitz Arthur hírlapírót arra a kö’üt- 
mányre nézve, hogy a „Debiecanben“ meg­
jelent. „Barázdákat* sem egyik, sem másik 
magánvádló nem irta, hogy Márton Imié s 
Varga Laioí gyakorolt e befolyást a cikk 
megjelenésére, hegy Székely Imre csakugyan 
keresett és talált is összeköttetéseket a dara­
bom kormánnyal.

Rostkovicz Arthur kihallgatását dr. Révy 
ellenezte, de a bíróság úgy Rosikovicz, mint 
ugyanerre a körülményre nézve Márk Endre 
kínaiig atását elrendelte. A két uj tanút dél­
után három órára hívta be az elnök.

Az első tanúkihallgatás Ferenczy Gyu­
láé volt. Jogakudómiai tanár, vadlókkal el­
lenséges viszonyban nem áll. Közvetlenéi 
nem tud olyan esetről, hogy Márton Imre az 
egyházi kölcsönöknél a megengedettnél ma­
gasabb dijukat szedett volna. Hallomás ut­
ján tud valami Kováea Lajos esetéről és

ezenkívül inende-mondákra hivatkozik. Pozi­
tív esetet nem tud. Márk Endre, kollégiumi 
ügyész irodájában állítólag többször volt tul- 
tanuja olyan panaszoknak, hogy az egyház 
kólcsöuei r agyon terhesek. Dehogy ez meny­
nyiben felet meg a valóságnak, menyiben 
igaz, nem tudja, erről meggyőződést nem is 
szerezhetett,

Hogy Márton Imre a pártban vagy az 
egyházi életben zsarnokoskodott volna, enöl 
nem tud pozitív tényeket. Azt azonban fel­
említheti, hogy őt kihagyták önkéoyü eg úgy 
a presbyteriumból, mint a függetlenségi part 
intéző bizottságából.

Márton Imre az igazság érdekében meg­
jegyzi, hogy nem kószakarva maradt ki a 
tanú a presbitériumból, hanem csupán azért, 
mert egyházi adóját nem fizette meg.

Ferenczy Gyula vallomása további 
során felhozza, hogy a presbyteriumi válasz­
tásnál Márton Imre önkónyüleg kihagyta 
például Márk Endrét.

Márton Imre: Nem ez a története a 
dolognak. A presbylerválasztáskor egy kül­
döttséget küldtek, melynek hivatása volt a 
jelöléseket megejteni. Ezt úgy csinálták hogy 
a régi listákon a kihagyott és nem jelölt neve­
ket beragasztották. Ekkor ő, Márton Imre a 
maga választási kerületében célszerűségi 
okokból uj list lkat nyomatott a saját költ­
ségére, de ezekben szintén szerepelt Márk 
Endre, kinek nevét később árért hagyta ki 
a jelölő bizottság, mert Márk Endre valami 
egyházi reformpárt élére álott. Ennek a 
pártnak az egyházra nézve nagyon vesze­
delmes elvei voltak. Tagjai legnagyobbrészt 
a szocialisták táborából kerültek ki. Ezeknek 
az egyház tanács1.ermóbo való bevonulása 
felforgató elveik miatt nagyon veszélyes lett 
volna. Ebből kifolyólag vették aztán ki 
Márk Endre nevét a jelöltek sorából, mert e 
felforgató „reformpártnak“ volt egyik vezér 
embere.

Á tengeri kígyó.
Ä bíróság aztán a Mede Gyuláné-féle 

hagyatéki ügyre nézve vezette be a védelem 
által kért bizonyítást. Ez az ügy valóságos 
tengeri kígyója a Székely ellem sajtópörök- 
nek. Újra, meg újra elfiránoigálják, dacán; 
annak, hogy már egy esküdtszék! tárgyaid; 
bebizonyította, hogy Márton Imre a legko 
rektebbül járt el a Mude-féle hagyatéknál.

Ezzel kapcsolatban újra Kihallgatták 
Márton Imrét. Kijelenti, hogy Mede Gyu­
láné-féle hagyatékot 6 rendezte, de ez oly 
óriási ügyvédi munka volt, hogy még el 
sem képzelhető, hogy ez és általában az 
ilyen ügyek elvégzése az évi GOO koronával 
dotált egyházi ügyvéd kötelessége volna. De 
nemhogy kötelessége, de nem is joga. A 
hagyatéki ügyben már megelőzőleg nagy 
szolgálatokat tett egyhazának teljesen önzet­
lenül, de már mikor spéciéi jól megérdemelt 
nehéz, hónapokig tartó ügyvédi munkái ól 
volt szó, nem húzódhatott vissza a honorári­
umtól. Egyébként is koustutállatni kívánja, 
begy mikor arról értesült, hogy azt az 1000 
koronás honoráriumot a Mede ügyien a 
presby tórium nem egyhangú határozattal 
adta meg, rögtön lemondott az egészről és 
az összeget a szegények javára bee átolta. 
De meg nem is mint egyházi ügyész sze­
repelt az ügyben. Őt mint ügyvedet egész 
egyszerűen Dicsőfi József lelkész, a végren­
delet végrehajtója, megbízta, hogy a hagya­
tékot r- ndezze. Ő enne! a rendezésnél ter­
mészetesen szem előtt tartotta egyháza ér­
dekeit és ez sikerült is neki, amennyiben a 
meglehetősen zilált hagyatékból az egyház­
nak szép összegű alapot konstruált. Ha más 
ügyvédet biz meg véletlenül Dicsőfi lelkész, 
a rendelet végrehajtója, ez aligha elégedett 
volna meg az 1000 koronás honoráriummal, 
melyet nyilvánvaló rosszakarattal annyira 
felfújnak.

Több jelentéktelenebb kérdés feltevése
után

Diosőfl József
hallgattatott ki. ő volt a Mede-féle ügyben 
a végrendeleti végrehajtó. De neki jogi tu­
dása nem volt olyan, hogy egymaga elindul­
hatott volna, azért felkérte, illetve megbízta 
Márton Imre ügyvédet, ki az ügyvédi mun­
kákon kívül még sok más munkát végzett a 
hagyaték ügyében való eljárással. A saját 
meggyőződéséből kifolyólag indítványozta
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aztán, hogy a nagy ügyvéd1 munkát vala­
miképp honorálandó, adjanak Márton Imré­
nek 1000 koronát.

Körösi: Sok dolga volt Márton Imre 
urnák a hagya’ék rendezésével ?

Dicsőfi: Oly sok dolga volt, hogy én 
a keresztényi szeretettel és érzülettel nem 
tartottam összeférhetnek, hogy ezért tisz­
tességes a az ügyvédet méltán megillető ho­
noráriumot no adjunk. Márton Imre a leg­
nagyobb buzgalommal végezte azt az óriási 
munkát, mely a hagyaték közül felmerü t 
és ezért a munkáért szükségesnek tartottam 
felajánlani egy megfelelő honoráriumot.

— A hagyatékot mikor vette át az egy­
ház ? Mártou Imre munkássága előtt vagy 
után ?

— Után. Hisz csak a rendezés után 
győződtek meg arról, hogy a hagyaték nem 
jár teherrel az egyházra.

— Tehát Márton Imre el sem vállal­
hatta a hagyaték rendezését, mint egyházi 
ügyész, mert még akkor nem volt az egyház 
birtokában ?

— Úgy van. Még az sem volt biztos, 
hogy vájjon átveszi-e az egyház a hagyaté­
kot, mely nem sok reális értékkel kecseg­
tetett, mert nagyon sok volt rajta a teher.

Amit a tanuk „bebizonyí­
tanak.“

Schvarc Elemórnő a védelem tanúja. 
A védelem vele azt akarja bizonyítani, hogy 
Márton Imre ügyvédi közbenjárásért, több 
rendbeli írásbeli munkákért tiz koronát ka­
pott tőle. Ezt bizonyítani sikerült is és he­
lyesen jegyezte meg a tanúvallomásra Már­
ton Imre : „Munkám után ólek, talán az 
kellene, hogy minden munkámat díjtalanul 
végezzem.“

Dankó Mária jelentéktelen vallomástó- 
teie után Asztalos József kereskedőt hallgat­
ták ki. Elmondja, hogy Mode Gyulánó ha­
gyatékából valami gyászruhák miatt követe­
lése volt, melyet azonban csak hosszas után­
járás, sőt por kezdése utján tudott meg­
kapni.

Márton Imre ős Dicsöfi József erre 
nézve egybehangzóan megjegyzik, hogy 
Asztalos számláját azért nem fizették ki a 
hagyatékból, mert gyanú merült fel, hogy 
csakugyan Mede Gyulánó rendelte-e a szám­
lában feltüntetett ruhákat s hogy nem-e tör­
tént visszaélés Mede Gyulánó nevével. Ké­
sőbb azonban, mikor u követelés jogosságát 
felismerték minden további nélkül kifizették 
a számlát.

Elnök Asztalos József tanúhoz: Es volt-e 
önnek ebből az egész ügyből valami káro­
sodása?

— Nem, mert hisz pénzemet meg­
kaptam.

A következő tanú S/őllős D.izső volt. 
Miut Asztalos ügyvédje, jellentóktelen vallo­
mást tesz.

Nagy lstvánnét szintén a Mede üguyel 
kapcsolatban hallgatták ki. ;Neki szintén va­
lami vitás és kétséges követelése volt a 
Mede-alapból. Volt valami váltója egy köl­
csönösszegről, melyet Mede Gyulóuénak 
adott, de ez a váltó nagyon hiányos volt. 
E váltó érvényesítése körül szintén többféle 
ügyvédi munka akadt, ezért fizetett 10 ko­
rona honoráriumot. Vallomásának többi része 
nem lényeges.

Somogyi Pál
egyházi főjegyző kihallgatása követ­

kezett:
Elnök : Ellenséges viszonyban nincs e a 

felekkel?
— Én nem, hacsak ők nem haragusz- 

nak rám. (Derültség.)
Hosszasabban beszél az elnök kérdé­

seire, hogy az egyháznál mi módon történik 
a kölcsönök adása, megszavazása és az e 
körüli eljárás.

— Tapasztalta-e a tanú, hogy az egy­
házi ügyvéd a megszabottnál magasabb díj­
tételeket szed a kölcsönvevőktől ? Volt-e ez- 
irányban panasz?

— Soha. . senki hivatalosan panaszt 
soha sem lelt. Évekkel ezelőtt ugyan valami 
Kovács nevű egyén panaszkodott nálam is, 
hogy az ügyvédi költség nagy, de mikor aztán 
mondtam neki, hogy nézzen jobban a dolog 
után, e költségekből ne felejtse ki a kincs­
tári s más illetéket, számítsa azokat is hozzá,
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hát egyszerre elhallgatott, azóta nem is pa­
naszkodott soha. Mas panaszról nem tud, 
konkrét esetet meg éppen nőm hallott.

Azután a főlek intéznek kérdéseket a 
tanúhoz.

— Oka-e annak Márton Imre, hogy az 
egyház pénzei felgyűltek amiatt, hogy a 
kólesönvevők száma megcsappant?

— Dohogy. Képtelenség is ilyet gon­
dolni. Hogy az egyháznál sok volt a heverő 
pénz, annak oka a rája nézve rossz pénz- 
viszonyokban keresendő. Do az sokszor, több 
Ízben, megelőzőleg is elfordult, hogy 150,000 
—200,000 koronára rúgott fel az egyház he­
verő pénze,

— A tanú ur bizonyára tud arról, hogy 
az ily rossz pénzügyi viszonyok között tett-e 
a presbyterium valamit az egyház pénzeinek 
migyobn jövedelmezőségére.

— Hogyne 1 Elhatároztuk, hogy törlesz­
téséé kölcsönöket is adunk.

— Ki indítványozta ezt?
— Márton Imre. Indítványát egyhan- . 

■' gulag elfogadtuk és az eredmény az lett, hogy 
az egyház pénzért nagyon jól és jövedelme­
zően eltudtuk helyezni.

— Az ilyen törlesztéses kölcsönökről 
szóló szabályokat ki készítette elő ?

— Márton Imre.
— Kapott-a Márton Imre évi 600 koro­

nás fizetésén kívül valaha jutalmat valamely 
nagyobb munkálatért ?

— Egyetlen egy krajcár jutalmat sem 
kapott. Pedig csinált olyan dolgokat, hogy 
ha más emberrel csináltatjuk azokat, sok 
száz, ha nem sok ezer forintjába kerültek 
volna az egyháznak. Természetesen nem be­
szélek a Mede-fóle ügyről, iriert hisz abban 
mint privát ügyvéd járt el. És munkája csak 
olyan vonatkozásban volt az eklézsiával, hogy 
egyházának érdekeit ebbena hagyatéki ügy­
ben minden irányban megvédelmezte.

Székely Imre kérdezi a tanútól: Tet­
szik azt tudni, hogy az egyház többi ügyé­
szei sokkal nagyobb ügyeknél sem kérlek, 
sem kaptak jutalmat. Olt van például, a 
Mária Terézia alap rendezése. Az egy más­
fél milliós ügylet volt és annak rendezéséért 
Kovács József akkori ügyész nem kapott 
semmi külön játalmat ?

— De az nem olyan természetű dolog 
volt, mint a Mede hagyaték. A Mária Teré­
zia alapítvány körül nem merült fel ügyvédi 
munka. Azt az alapot egyébként is a bizott­
ság rendezte, vette el a várostól s ebben a 
bizottságban működött az ügynek sok más 
lelkes barátjával Kovács József. Ismétlem, 
az nem önálló ügyvédi munka volt.

Ezután az elnök a tárgyalást felfüggesz­
tette, folytatását délután három órára tűzte ki.

A délutáni tárgyalás.
Délután fél négy órakor nyitotta meg 

az elnök a folytatólagos tárgyalást. Ott vol­
tak az összes érdekelt felok, csupán az es­
küdtek egy tagja, dr. Polgár Dániel nem 
volt jelen. A bíróság ezért Polgár Dániel 
doktort 50 kor. pénzbírsággal sújtotta. A ké­
sőbb jövő esküdlbiró ez ellen felfolyamodással 
élt. Négy óra előtt kezdték meg a folytató­
lagos tárgyalást s nyomban á’tórtek a tanú­
kihallgatásokra. Délután az első tanú

Jánosi Zoltán
volt. Tanút a Mede féle hagyaték rendezése 
ügyében hallgatta ki először az elnök. El­
mondja tanú, hogy 6 annak idején azt a 
presbyteriumi határozatot, mely szerint Már­
ton Imrének 1000 koronát szavaztak meg a 
hagyaték rendezéséért megfelebbezte s azt az 
egyházmegyéi közgyűlés alaki okokból meg­
semmisítette.

Márton Imre megjegyzi, hogy 6 már 
akkor lemondott volt erről a tiszteletdijról.

Révi Nándor dr. ezután becsatolja azt a 
két számlát, moly a nyomdavételt igazolja. 
Énekből a számlákból a főmagánvnd ok 
képviselője nyomban konstatá'ja, hogy a I). 
R U. nyomdáját a darabont év alatt vették 
meg s adták át Székely Imrének. E konst i- 
tálás után Jánosi Zoltán kijelenti, nem szírt 
vetlék meg a nyomdát, hogy a darabontok 
céljait szolgáló D. R. U.-ot azzal nyomják.

— Nem is azt modtam ón, — felelte 
Kőrösy Kálmán dr. — hogy azok az urak 
a nyomdavételkor darabontok voltak, de ar­
ról aztán nem tehetek, hogy darabontokká 

í lettek,

A tanút vallomására megeskették.
Tanuk — akik mit sem 

tudnak.
Három tanút, Fiilöp József nagylétai 

korcsmárost, Erdőd! Lajos debreceni kőmű­
ves mestert és Tóth Béla máz. főtisztviselőt 
hallgatott ki ezután a törvényszék. Mind a 
hármat a védelem vonultatta fel, azt akarta 
velük bizonyítani, hogy Márton Imre az egy- 
házi kölcsönök elintézésékor jogtalan össze­
geket szedett fel tőlük, az eljárás körüli 
munkálatokért. E tanuk aztán szép sorjában 
elmondták, hogy nekik Márton Imrével soha 
semmi dolguk nem volt, ők kizárólag Már­
ton Kálmán dr. intervencióját vették igénybe 
s nemcsak hogy nem voltak ;megelógedve, 
de neki még némi köszönettel tartoznak, a 
mennyiben a kiutalási eljárás hosszadalmas 
volta miatt, a kölcsön nagy részét Márton 
Kálmán dr. a sajátjából előlegezte nekik.

E fiaskó nagyon leverőleg hatott a vé­
delemre s csak abban véltek némi elégtételt 
találni, hogy a következő tanuul

Hódy Béla
lett a terembe behivatva. Mert Hódy Bélát 
is a védelem kívánságára idézték meg, vele 
is csak azt akarták bizonyítani, amit a 3 
előbbi tanúval. .

Hódy,, Bála aztán elmondta mindazt, 
amit tud. Ő becsüli meg azokat az ingatla­
nokat, amelyekre az egyes felek kölcsönt 
kémek az egyháztól. Megesett néha, hogy 
egy-egy ügyfélnek nagyoob kölcsönre volt 
szüksége, mint a mennyit az egyház a sza­
bályzat szerint adhatott volna. A felek ter­
mészetesen nagyobb összegű kölcsönt igé­
nyeltek s ezért valamelyik pénzintézethez 
akartak fordulni. Az ő tanácsát kérték többen 
ki, ő pedig nem akart egy pénzintézetnek 
sem klienseket szállítani s ezért inkább a 
főiskolához utasította őket, a hol a szabály­
zat szerint az értéknek megfelelő nagyobb 
kölcsönt adnak az ingatlanokra, mint az 
egyháznál; nem pedig azért, mintha Márton 
Imre meg nem engedett összegű munkadijat 
számított volna fel a kölcsön lebonyolításáért. 
Arról azonban, hogy milyen uton-módon 
bonyolítja le az egyház pénztára a kölcsö­
nöket s hogy milyen természetű kölcsö­
nöket folyósít, semmi pozitív tudomása 
sincs.

A* utolsó tanú.
A hátralevő tanuk vallomása volt hi­

vatva bizonyítékot szolgáltatni azon körül­
ményre, hogy vájjon Márton Imre és Varga 
Lajos dr. gyakoroltak-e és milyen be­
folyást a „Debreczenben“ megjelent cikkek 
megírására. Márk Endre, ez ügyben az első 
tanú beszélt hosszasan, de vallomásával nem 
bizonyított semmit, mert az általa előadottak 
teljesen kívül esnek a per anyagán.

Lóránt József, Hoffmann Sándor, 
Rostkovicz Arthur és Balassa Sándor val­
lomásai ugyancsak nem igazoltak semmit, 
mert csak hallomásból tudott dolgokról szól­
tak s ami pozitív tényt mondtak, az azt bi­
zonyította, hogy főmagánvádlók soha sem 
tudták, milyen cikk fog megjelenni másnap 
a „Debreczenben“ s ezután sem érdeklődtek 
az egyes cikek szerzője iránt s igy aztán 
természetes, hogy befolyást sem gyakorol­
hattak.

Székely Imre „korrektsége?“
A legutolsó tanú Freund Jenő 

dr. volt, akit lényegtelen ügyben 
idéztetett meg a védelem. Rövid 
vallomása után a főmagánvádlók 
képviselője emelkedett szólásra.

Körösi Kálmán dr. előadta 
ugyanis, hogy Székely és védője a 
leglényegtelenebb részletekre és ki­
terjesztik a bizonyítást s dacára 
ennek nem bizonyítanak semmit. 
Végeredményben arról van szó, 
hogy korrekt emberek-e a főma­
gánvádlók. A bizonyítási eljárás 
sjorán eddig az tiint ki, hogy: igen. 
O most azt akarja bizonyítani, hogy 
vájjon Székely Imre, aki azt állítja, 
hogy jogos magán és közérdekből 
irta az inkriminált cikkeket, kor-
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rekt ember-o? Ezért beidézni és 
kihallgattatni kívánja Hegedüs^Sán- 
dor kereskedőt, Freund Jenő dr., 
Holländer és Síőilős Dezső dr. 
ügyvédeket. Bizonyítani akarja ve­
lük azt, hogy Székely Imre azért, 
mert a múlt óv közepe táján a Hajdu- 
niegyei Népbank ellen irt rágalmazó 
cikksorozat folytatásával felhagyott, 
200 koronát kórt és kapott.

Érthető megdöbbenést keltett ez 
az indítvány a vádlott és védőjében 
s tiltakoztak is a bizonyítás ilyetén 
való kiterjesztése ellen kézzcl-láobal. 
Pedig a főmagnnvádlók minden 
irányban megengedték maguk ellen 
a bizonyítást. Vájjon miért tiltako­
zód hat Székely Imre a bizonyítás 
ellen ?

A törvényszék határozathoz« 
talra vonult vissza, m-jd kihirdette 
végzését, mely s«.érint a bizonyítást 
perrendellenes okokból nem engedte
meg.

Kihirdette még a törvényszék 
azon határozatát is, mely szerint 
elutasítóba a védelem azon indítvá­
nyát, hogy Kola János, Kovács Jó­
zsef és Bacsó Dezső dr. jogi szak­
értők beidéztessenek.

Á tárgyalás este 8 órakor ért 
véget. Ma délelőtt 9 órakor foly­
tatják.

töménye után). — 6. Felfeslett nádiájz (-
szezon sláger boüózaia). Műsorváltozás fenn­
tartva. Előadások kezdete 7, 8 es 9 oiakoi. 
Helyárak mint rendesen. Holnap ugyanez a 
műsor.

Színház.
MŰÜOB:

Csütörtökön Casanova Komlóssy Emma 
utolsó felléptével „A“ bérletben. .

Pénteken A bíboros szmmu újdonság „ti

bérletben. ,
Szombaton A bíboros színmű „C* bér­

letben. ....Vasárnap este Drótostót operetté kis bér­
letben. ____

* Komlóssy Emma. vendégenerep- 
Jóae. Tegnap es.t-3 a „Varúzefeeringő“ ope­
rettben Franci szerepében lépett fel Komlóssy 
Emma, művészetével, szép hangjával elra­
gadva a közönséget. Alakítása minden tekin­
tetben eredeti volt. A többi szereplők az is­
merlek.

* Komlóssy Emma utolsó fellépte
Ma Csütörtökön lép fel Komlóssy Emma 
utoljára a Casanova Operette hármas női 
szerepében, mint Sú ánné, M ;rion és Poinpa- 
dur Marquisn . Az operett« többi szerepeit a 
társulat első rendű tagjai jútszák.

* h. legközelebbi premier. A társu­
lat a legnagyobb ambiiioval készül A Bíbo­
ros című“ legújabb színmű újdonságra, 
melyn-k bemua ó elf adasa p n te ken május 
hó 1-ón lesz. Az újdonság ös.-zes szerepeit a 
társulat elsőrendűt gjn játszók. Főszereplők: 
Hahnel A., Geró Ida, Lukács Juliska, Tor­
nyai, Krasznai, Békés, Győré, Bérezi stb.

* Operette bemutató. Ä budapesti 
vígszínház nagy sikert aratott operettéje: * A 
tatárjárás“ lesz az idei szezon egyik legér­
dekesebb operetje betanulásával u személyzet 
teljesen elkészült és a napokban már a szin- 
) adi próbákra korül a sor. Az újdonságban 
löszt vesz a társulat összes személyzete.

Életunt leányok,
Marólúg és revolver.

— április 30.
(Saját tudófiitónktól.) Az uj epidémia, 

az öngyiíkolási járvány megdöbbentő mérv­
ben pusztít. Mindennapra jut mobt,maian 
kót-három öngyilkosság és e 1' 
tminőn krónikája sem maradt hatra, argeap ,ft ö?g.üS*i kísérlet is feglelkostsu. a 
rendőrséget. Mindkét eset szereplője leány, 
műid kettőnek volt valami bánata, ameiy 
miau szabadulni akart az eleitől.

A-/ (gvik öngyilkos N gy Zsuzsám», 
hadházi i ieiőségü leány. Mint szobaieany 
Hauer Bertalannál, a Royal káveház tulaj­
donosánál szolgált. Tegnap magához. ve te 
gazdája hat lövetű revolverét es a pineeho- 
lyisógben, a cselédszobában főbe lőne ma­
gái Az öngyilkosságot egy nagy tutor elő A 
követte el és annyira készült reá, hogy meg 
pokrócot is terített a földre azon a helj oo, 
ahol magára lőtt. A lövés zajára berohantak 
a szobába, hol hatalmas vertocsa kozott fet- 
reogelt a szerencsien. Nem volt eezméöté­
nél jey nam is lehetett kihallgatni. Az asz­
talon egy megkezdett levél volt, melyen ez a
pár ezó állott:

„Kedves jó apátul...
Úgylátszik irásközben meggondolta a 

dolgot és attól félvén, hogy megzavarják,
gyorsan végzett magával. Első segélyben u 
mentők részesítették és beszállították a koz- 
kórházba. Állapota nagyon válságos. Uugytl- 
kossági kísérleteinek okát nem tudjak.

A másik öngyilko-i-jelölt Kiss Anna. .x 
Patay-telepen lakik szüleinél. Ennek a le­
ánynak a végzete, tragédiája nagyon 13 sab" 
Ionos Szeretett egy legényt, ez elhagyta, 6 
oe lig marólúgot ivott elkeseredésében. Nem 
h it meg de súlyos belső sérüléseket szen­
vedett. Tegnap Szöos rendői biztos kihallgatta, 
kinek az öngyilkos szintén azt vallotta, 
hogy reménytelen szerelem miatt kereste a
halait.

Jíirek.
A „Lebreezen* ssc-rkesttősőge és kiadó 
hivatala Arany Jáuos-ntca 2. (Hungám 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lóposó-folyoBÓján. Telefon 412

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Ats Uranus mai rendkívül érdekes 

uj műsora. 1. Sky művészek (sport). •— 2. 
Megbocsátás (dráma). 3 Szobrász művész 
álma (látványos). — 4 Műsoron kiviil. — 5. 
Szép Ilonka (dráma, Vörüsmarii Mihály köl-

ilas uj vasúti menetrend
A közönség zúgolódik.

— április 30.
Az angoloknak elkoptatok de igaz köz­

mondása van arról, hogy m »dö 1P0“2’.,^' 
nek a közmondásnak igazságát érzik nálunk 
Magya-oiszágon is mindazok, akik akár^szei- 
lemi akar testi munkájok után élnek. Az 
dő pénz. És minden tetknu eloltott perc 

anyagi veszteség. Minden elszalasztott perc, 
meyiyfemunkára alkalmas lett volna, pénzbeli
VeSZl<Mm'dezért nem is csodálatos, hanem 
tökéletesen érthető dolog, hogy _ a debreceni 
közönség felzudult az uj vasúti menetrend 
ellen melynek folytán a Budapestre utazó 
közönség két teljes óra veszteseget szenved 
a vasúti menetrend uj beosztása miatt. — 
Eszerint ugyanis május 1-től kezdve a Deb­
recen oői Budapestre délben induló személy­
vonat nem 6 óra 20 perckor, hanem 8 óra 
20 perckor érkezik Budapestre, tehát kél tel­
jes óra késedelemmel, aminek az az oka, 
hogy ezentúl Püspökladányon a debreceni 
vonat nem fog csatlakozást kapni.

Debrecennek és vele együtt egy egész 
vonalnak és környéknek ezen sérelmére fel­
hívjuk az illetékes kötök, a helybeli üzlet- 
vezetőség, az állomásfónökség, az ipar- és 
kereskedelmi kamara figyelmét. Reméljük,

szivükön viselik anynyira a debreceni kő- 
zönsrg érdekét, hogy a végi menetrend tenn- 
tarláfcáárt megteszik az eredményes lépe­
seket. ____

_ MinDtteri biatos a keres­
kedelmi érettségin. A közoktatás­
ügyi miniszter a debreceni felső­
kereskedelmi iskola 1908 évi érett­
ségi vizsgálatainak vezetésevei mi­
niszteri biztosi minőségben dr. bzabo 
Sándor egyetemi magántanárt, a 
sárospataki jogakadémiai nyugal­
mazott rendes tanárt bízta meg.

— Közgyűlés a közös Konyha 
ügyében. A közös k .nyha tagjai ina dél­
után négy órakor közvyulíst ta tanuk a 
városháza nagy túr,ácsié méhen. A közgyű­
lés a közös konyha további Sorsáról log 
határozni.

— É Kossuth szobor alap. La­
punk tegnapi számában megirtus, 
hogy a Kossuóh-szobor nagy bizott­
sága 150 ezer koronában állapitolta 
meg a szobor kiviteli diját. --- 
Á szobor-alap a következő té­
telekből áll: A város által megsza- 
vrtzof t eddigi kRinMldi vtxl
64 241 kor.74 fillér,társadalmi gyűj­
tés 33 356 kor. 19 fill: Együtt véve 
97.597 kor. 93 íiü. Ezen összegbe 
jön még a város altat megszavazott 
40 ezer korona, igy összesen 136 597 
kor. 93 fi k, ara. iy összeg kamatai­
val együtt magfogja haladni a loO 
ezer koronái, mire kiadására keiül 
a sor.

& jog- és pénzügyi bisottság 
ülése. A jog és pénzügyi biotság holnan 
pénteken délután 3 órakor ülést tart a vu- 
roshiza kis tanácstermében. Az ülésre a 
mauhivókat már kiooosátotta Veoaoy Imre 
elnök.

— üj vasúti állomások a me­
gyében — A. kereskedelmi es ipar­
kamara felterjesztésére a kereske­
delmi miniszter most két uj vasúti 
megállót létesít a Debrecen-vamos- 
pércsi vonalon és pedig : a VI. számú 
őrháznál ,,Debrecen Kondoios a 
IV. számú őrháznál pedig , Debre­
cen—Uj told'1 elnevezéssel. Feltéte­
lül kikötötte, hogy az ezzel járó 
i010 korona létesítési költséget és a 
IV. számú őrháznál az országúitól 
az állomásig vezető ut létesítését és 
kisajátítását az érdekeltségek vi­
seljék.

— Vörös mujus elseje A debreceni 
szociá isink bej len.eiték a főkupit A ynak, 
hogy május elsején nut y fe vonulást lúgnak 
rendezni a Peiőfi-ténől a Nagyerdőre, ahol 
népgyülést is taranuk. A főkapitány a fel­
vonulásra és a népgyülés tartására megadta 
az engedő yt.

— Tifuaz Böszörményben. La­
punk tegnapelőtti számában jelen­
tettük, hogy Böszörményben egy 
négy tagú cigánycsalád tífuszban 
betegedett meg. Ä cigányok a bö­
szörményi régi vágóhíd megfertő­
zött vizétől kapták meg a tífuszt. 
Tegnap, mint az alispánt hivatalnak 
jelentették Böszörményből két újabb 
tiItiszos megbetegedés történt Ko­
vács Gyula alispán a régi vágóhidat 
bezáratta és megengedte, hogy az uj 
vágóhidat ideiglenesen használatba 
vegyék.

Zivatar ón égihhboru, A déli
kánikulai verőfényre tegnap hatolmas zápor 
k- saun tölt be, mely pillanatok alatt elmosta 
az utcák forgalmát. Az észak feló erő küi-
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Bőségeken zivatar is pusztított és sok helyen 
nagy károkat okozott. A telefon forgalomban 
a zivatar miatt másfél óráig teljes szünet 
állott be. Egy kis égiháboruban is volt ré­
szünk. Úgy fél öt tájban megrázó villámlás 
és menydörgés vonult el a város felett ős u 
belterületen le is csapott s hir szerint az 
Iparbank palotájának villámháritója kapta 
meg ős vezette le.

— Nyomdászok kabaréja Az újsá­
gok, a könyvek névtelen hősei, akik éjszaka- 
nappal egyaránt hangyaszorgalommal szedik 
a betűt, csak az élőt.ük fekvő kézírásokból 
tudnak azokról a szórakozásokról, amelyek­
ben más emberfiának része van. Testet-lelket 
ölő nehéz munkájuk mellett nincs idejük 
szórakozni, de ha egyszer hozzá jutnak, 
ugyancs k kiveszik abból a maguk részét. 
Ilyenkor aztán kiteszn k magukért s disz- 
tingvált nyomdász Ízléssel állítják össze mu­
latságaik műsorát. A debreceni könyvnyom­
dászok szak gyesületö által 1908. május 3 án, 
a Margii-fiirdő dísztermében tartandó kabarét 
délután műsora: 1. Nyitány. Előadja a mű­
kedvelő zenekar, Hóra Károly vezetésével. 2. 
Házassági ajánlat. Vig monológ, előadja Ju- 
ridösz János. 3. Felolvasás. Tartja Simon 
Janos. 4 Bíró előtt. Drámai jelenet, előadja 
N. J. 5 Ének- és hegedű szóló. Zmekiaéret-
tek Előadja Tóth Mari-ka k. a 6. Páros je 
Ionét. Uilőadjak Gáli Gyula ér Bariba Pál. 
Szünet. 7. Magyar népd Jók. Elő idja a mű­
kedvelő zenekar, Hóra Károly vezetésével. 8 
Megjött a papa. Vígjátéki felvonásban. Szé­
ni -lyek : A papa - Veres Jenő. Pali — 
Jurídesz János, Rózsi — Mor-sányi Rózsika, 
Inas --- B gdi Imre. 9. Nópdalegyveleg. 
(Én ik- ós hegedűszóló.) Zsnekiséreitel. Elő- 
adja Tóth Mariska k. a. 10. Bajos Jeremiás. 
Vig monológ. E őadja Márta Zoltán. 11. 
Kuniéit. Előadja Kovács Kálmán. 12. Ztrin- 
dulo. Előadja a műkedvelő zenekar, Hóra 
Károly vezetésével. Ke; date délután 3 óra­
kor. Műsor ára 30 fillér. A műsor ogyszere- 
mint belépti jegyül is szolgál.

— Öngyilkosság Böszörmény­
ben. Böszörményben, mint ottani 
tudósítónk telefonálja, Tardy Imre 
39 éves földműves felakasztotta ma­
gát. Tardy özvegy ember volt, hogy 
mi vitte az öngyilkosságra, nem 
tudják. Elhalt felesége után, kit na­
gyon szeretett, sokat bánkódott, de 
hogy öngyilkossági szándékai van­
nak, azt nem áruda el senkinek. — 
Öngyilkosságát tegnap reggel fe­
deztek fel. Évkor akadtak ugyanis 
a holttestére az istállóban, hol a ge­
rendásaira kötötte tel maga1, az or­
vosi vizsgálat szerint még megelőző 
este. Az esetet bejelentették a deb­
receni ügyészségnek, mely a lefoly­
tatott vi/sgálat adatai alapján a te­
metési engedélyt megadta.

— Esperanto tanfolyam. A helybeli 
Espernnto egyesület a lapuikban már ró- 
paboen hirdeted ingyenes tanfolyamát f. ho 
30-án, csütörtökön d Jután 6 órakor meg­
kezdi. A taniiás helye a volt belső Gazdá­
sági Tanintézet I. emeleti iroda-helyisege. — 
Az egyesület felhívja mindazokat, kik e már 
nagy elierjedósnen örvendő nemzetközi se- 
gédnvolvet megtanul ni akarják,_ hogy a jel­
zett helyen s időben megjelenni szíveskedje­
nek. A női tanfolyamot Eg.y háztér 7. szám 
alatt minden héten szombaton délután 5 
órakor tartja az egyesület. A tanfolyamokat 
a magunk részéről is melegen ajánljuk t. ol­
vasóink figyelmébe.

— Halálozás. Egy derék polgári dön­
tött le a halál. Polgári András meghalt. A 
gyászoséiról a következő gyászjelentést kap­
tuk : Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk felejthetetlen jó édesapánk, hü gyermek, 
szerető testvér, nagybácsi és áldott emlékű 
jó rokon néhai polgár Polgári Andrásnak f. 
hó 29-én hajnali 3 órakor, életének 49-ik 
óvóben, hosszas szenvedés után történt csen­
des elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi 
részei május hó 1-ón délután 3 órakor fog­

nak Csemete-utca 5. számú házunktól a ref. j 
egyház szertartása szerint a Nagytemplom- j 
ban tartandó rövid ima után a Pétéin »-utcai I 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztességtótelre rokonainkat, ösmerősein- 
ket és a n. ó. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1908. április LJ-en. 
Bánatos gyermekei: Polgári Sándor, I oly ári 
Mihály és Polgári Juliska. Edesatyj» : Bol­
gár Polgári Sándor ős gyermeke Zsuzsán na 
férjével Polgár Vilmányi Imrével ós gyer­
mekeik Erzsiké, Janika ós Ökrös Josse*. 
Nagynénje: Polgári Juliánná férjével Polgár 
Szakácsi Jánossal éa gyermekeik. Hű gond­
viselője Papp Juliska. Számos közeli es tá­
voli rokonok nevében is.

— Nem mind arany »mi fénylik. 
Furfangos módon csapta bo Micfc Károlyné 
Kiss László sarlóskereskedőt, kinek az a>z- 
gzony eay gyűrűt kivált m gvételre, azt ál­
lítván, hogy az arany. Kiss Lá-zló meg­
vette a gyűrűt és csak napok múltán jött rá, 
hogy a gyűrű közönséges rézből _ készült és 
legjobb esetben megér .2 — 3 krajcárt. Ter­
mészetesen ekkor már az asszonyt nem ta­
lálta sehol. A rendőrséghez fordult panasz tv 
val. A rendőrség meg is indította a csaló 
asszony ellen az eljárást.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
fo!yamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Csizmidia Irnréné ref 23 eves, Szathmári 
András ref. 56 éves, Hirmáthy Anna rét. 15 
éves, Szőke Károlyné r. k. 40 éves, Szekeres 
István ref. 38 éves.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők ('rákettek), 
lapdák, kálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utca 4. sz.

ü téglási cigf&nyhajsza 
története.

A dánoai bünpor tárgyalása.

Egy hadházi csendőr vallomása
— április 29.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap ói dikes 
vallomásod meg hali gatás t val teli el. A védők 
kópielenuél képtelenebb kérdésekkel zaklat­
ták a szegény tanukat, úgy hogy az elnök­
nek több ízben tiltakoznia kellőit a kérdések 
feltevésének folytatása ellen.

Tíz óra előtt néhány porccel nyitotta 
meg az elnök a mai tárgyalást.

Szökő Sándor, a hercegi uradalom inté­
zője tegnap bejelentette, hogy Nanyista Ist­
ván pusztavaosi mezőőr a gyilkosság után 
Iá'ott cigányokat menekülni Téglás felé. Ma 
elsősorban őt haUgutták ki.

Sasi László hajduhadházi csendőr Fo- 
garassy csendórőrs vezető vei járt Tégláson. 
Akkor hallották, hogy a korcsmábae cigá­
nyok verekedtek. Odamentek. Ä féifiak meg­
szöktek előlük, az asszonyokat 6 őrizte, Fo- 
garassy pedig a férfiakat üldözte. Késő ti b 
Fogarassy visszatért, az asszonyokat beszál­
lították a faluba, aztán kocsin az elmenekült 
cigányok üldözésére indultak. Az uj-fehértói 
utón aztán elfogtak egy cigányt, aki a ^ku­
koricásban rejtőzött. Kolompár Balog Tuta 
volt.

Elnök: Az asszonyok közül kiket ismer 
meg?

Tanú: A Zelfitl
Kolompár Zelfi : Oda ne adja a lelkit 

az ördögnek! Csak s,z igazságot mondja !
Tanú: A Luternát 1
Lakatos Luterna: Miért nem mondja 

meg az igazságot, hogy a nyakamra há­
gott 1

Lakatos Rózát látta, de vallomását 
nem hallotta. Kolompár Zelfi nyavalyától ős­
nek tetette magát, de mikor yizzel akarták 
leöntenie, hirtelen felugrott. O már előbb

látta hogy a kocsma ajtajában a férfiak 
odadugtak Zslfiiek valamit, amit az a s,ok-
"^YolrtLdikl Uludjítt el kellett 

eetoo kapni.: ßmrn6| egy ,„inl bmz kraj-
cárt, meg egy zsebkést találtak. Akko J 
lentkezett egy Siket Zsuzsánna nevű asz 
szonv ós azt mondta, hogy a cganyok az 
egyik fa gyökere mellett elásott valamit. 
Később ott inog is találtak egy zacskót. .

Az egyik védő: Mikor kaptak enni az
elfogott mgányOor £Iajduhadházra értünk.

Védő: Addig nem?
Védő: ígaz-o az, hogy ettől az asz- 

szonytól (Luternára mutat) elvettek a gyer­
meket?

Tanú: Nem igaz. .
Luterna: Do bizony igazi A disznók 

ccvyék ki a beüti Elzárta a pincébe más­
fél napra, az ón fejemet meg belenyomta a
ddZSÍAz elnök felszólítja Szikszay János or­
vosszakértőt, adjon véleményt a Zelfi epilep­
tikus rohamáról. .. .

Szikszay: Nem lehetett az epilepszia, 
mert a nyavalyatörés nem múlik el a vízzel 
való Döntéstől, Eleinte a fogházban »pro­
dukálta Zelfi ugyanezt a manővert, később 
azonban le-zokon .óta. Az azonban teljesen 
lehetetlen, hogy roham közben valamit el 
akarjon ásni, mert akkor teljesen elveszti a
beteg az eszméletét. ,, . . ,

Védő: Mas ehhez hasonló betegség
mnCSSzikszay: Az aggónia 1 De az sem mú­
lik el a Döntés által. Különben is megvizs­
gálta 8 Ztilfit, de nem konstatálta rajta a be-

A védők néhány lehetetlen kérdése után 
következik Kovács Gabor téglási napszámos
kihallgatása. . ,

P. Kovács Gábor téglási napszámos je­
lentéktelen vallomást tesz a cigányok elto-
gatásáról. , ,Szabó Imre téglási napszámos a követ­
kező tanú

Az elnök: Nincsen kara ebből a pei
bői?

A tanú: De van.
Az elnök : Micsoda?
A tanú: Odahaza kinn van a vélemény

a földből 1 Tj,.
Elnök: No, az még nem baj I Hát 

Szabó Imre maga. segített a csendőröknek?
Tanú: Igen. Én is futottam a fehértói 

utón az e^yik cigány után* Aztán el is fogiuk. 
Kolompár Balog Tuta volt.

Kolompár Balog Tuta: Tiszteletiéi ké­
rem, tessek kérem megkérdezni nagyságos, 
mólióságos elnök ur és esküdtszék urak a 
c i ndőröket, hogy vájjon mit vallottam én 
akkor, mikor letartóztattuk, ismerem-e eze­
ket az asszonyokat. Nem azt mondtam-e 
akkor is. hogy nem ismerem, sohase láttam 
őket azelőtt, csak akkor találkoztam velük 
legelőször véletlenül a kocsmában. — Aztán 
megijedtem, hogy mi gvernek a csendőrök ós 
elszaladtam. Aztán elfogtak.

Elnök: Hiszen látták, mikor az asszo­
nyoknak odadugtal valamit.Ili 'tt. • —..............

Buer: Hazudik az a csendőr, hogy a 
lelke száradjon el.

Varga József tégláéi zenész az clfoga- 
tás részleteit mondja el. Látta, amikor Foga­
rassy őrsvezető puskatussal megütötte Zelfit, 
mire az letette a nyavalyatörést.

Ángyéi: Hazudsz te hebernyaku!
A tárgyalást holnap folytatják.

A Polcnyi-Lengyel ügy
£K tárgyalás harmadik napja.

— április 29.
A Polónyi—Lengyel-ügy bizonyítási 

eljárása tegnap gyors lépésekkel szökött 
előre a közúti és városi villamos-társaság 
ügyében, úgy Hűvös, mint Jelűnek igazga­
tók vallották, hogy pörös beadványok ké­
szítéséért és kisebb baleeetpörökórt ötven- 
ötvenezer korona, továbbá öt-, négy ós 
háromezer korona ügyvédi honoráriumot 
fizettek Polónyi Gézának,
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Délután Sándor Pál képviselő felviláeo- 
Bi1á:sal szolgál az összes ügyekben, ludok
_ úgymond — jellemző adatokat lolonyi
múltjáról, ifjúságáról, igy arról is, hogy a 
minisztériumból egy diffamálo akta elein . 
Polónyi tiltakozik s tanúra hárítja a váda­
kat, s azt állítja, hogy a védelem felekezeti 
momentumokat kever a tárgya'ás anyagába.

— Aljas rágalom 1
A képviselők karzatáról lekiáltanak.
— Ez erőss 1 Nem hallgatjuk tovább.
Elnök elrendeli a karzat kiürítését, mire 

a képviselők távoznak. ......
Igen izgalmas jelenet hatasa alatt er 

véget a tárgyal is, melyet holnap folytatnak.

,WTi
.<■ - ■ ' iV.v-

Távirat és telefon.
Vizbefult nyomd* szók.

Budapest, április 29. A dunai 
összekötő hid mellett négy nyom­
dász csolnakázott ma délután. A 
csolnak felborult, Hoffmann Jozset 
és Klekner Antal betűszedők a vízbe 
fúltak.

& főrendiház ülése.
Budapest, ápr. 29. A főrendek ma dél­

után ülést tartottak, melyen megválasztották 
a főrendiház jegyzőit, háznagyát s bizottsá­
gait.

Tüntető horvát diákok.
Zágráb, ápr. 29. Az egyetem hallgatói 

kijelentették, hogy Surmin 9,yörgy ,ítnar 
nyugdíjazása miatt nem látogatják tovább az 
előadásokat.

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona 

>.- K.-ért,

Egy szelvény 
8*10 m. hosszé
ttÜM férflruhá* 
hex (Kabát, nad­
rág 4c mellény) 
eleieadő, csal

Egry szelvényt fekete szxlonruhához 20 — K . _ . 
szintúgy felöltőszövetet, turtstalódent, selyemszintúgy felöltőszövetet, turtataioaent, seiyem- 
ksmgamtsfb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szelíd cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
NUllt lniyen fa bérmtntve.,

Ax .lAnyíK, a melyeket a mariinvevÄ élvez, ha 
K&vctaxákségictét kízretlee Ifeáel-Imhof cég- 
nÄ, agyirt pucon rendeli tneg, igen jelentékenyek.
Saabétt, leieleeíb’» Arak. őrlAal vAUixtéli.
MlntahS, Ugye* hm Msrotgálás. né» « legkisebb 

rer-V’v ’ u., .ti hiss a:»ban. <» 1

lókat, hogy táncoljanak kólót, amit 6 azután 
a várablakból nézett különös elvezettel.

Mikor a keresztény fiatalság , megtudta 
tehát, hogy Mejra férjhez megy os mar el­
viszi a násznép, összebeszélt, hogy búcsúzóul 
énekkel ós kolótánccal tiszteli meg a beg-
l0 tnJ Először a leányok, közöttük Jurka is, 
állottak körbe ós rákezdtek arra a dali , 
amelyet Mejra leginkább szeretett hallani. 
Mejra épp az ablaknál állott, hogy letekintse 
a forráshoz, honnan ismerős hangok értek 
hallását. Könyes szemmel hallgatta a nóta , 
mely ma egészen hozza illett az ő bánatos 
lelkihez. Mikor a dal közepén a leányok így 
énekeltek:

Jaj to szép fiatal leány,
Mért nem táncolsz kólót mar t 
Nincsen szeretőd talán ?
A leány sirva igy felel:
Legény, szivem, hagyja! el,
Kólót addig táncoltam,
Mig szeretőmmel voltam.
De most tolom messze van,
És nálam a gyűrűje,
A koszorúm meg vele . . .

Mejra elfutott az ablaktól, odaborult a
nénié nyakába és sirva szólott:

J _ Nőném, édes nőném, elhervad a 
koszorúm, ha nem jön a kedvesem.

(Folyt, köv.)

Eladó nyaraló és szőllő
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

Ruhavásznak
és

Kiadja : a „Bebraczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

ZEFIREK
gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

805—1466/1908. számhoz.

A debreczen—nviradony—munkácsi th. közút 2 774—9 505 km. sza-

23

Csarnok.

Bosayákorszíg sárkánya.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugén.
Zovik határán, közel az Altomantovics 

bég kulájához, a hegy alján forrás fakadt, 
melyet árnyékban tartott néhány százados 
tölgyfa, mintegy előőrse az erdőnek, mely 
távolabb a meredeken emelkedett. Ide gyüle­
keztek a messze lakó hivek pihenőre ós 
falatozás végett, az istentisztelet végével.

Velük tartott Zovikból ifja és vónjo a 
falunak, beszélgetvén velük. Gyakran pedig 
az ifjúság kólót járt a maga énekére, tánccal 
és dallal szórakozván ekként pár órát. A 
szép Mejrának öröme telt a táncban, dalban 
és gyakran Jurka által maga kérette a fiata-

________fillérrel) megállapított
folyó évi május hó 12-én, délelőtt 10 órakor
Debreczen szabad királyi város polgArmesterének hivatalos helyiségeben
zárt írásbeli ajánlatok utján verseny tárgy a , ,, , ’ n;.inlataikat aFelhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánok, hogy ajaniatamat a
fent emhtetrhlVataíhoz^ctaezve^ legkésőbb a,‘^lás napjanak deleUdt 
10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a táv
irati ^YaVinlatok^öf petittelbellátott Wt 'borítékban adandók be A 
címzés^felett világosad kiírandó az útvonal és a munka neve, amelyre
az ajaífiat^ vonatkozia_^n^at vígsza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás
„„Tviátnl számított 8 hétig kötelezettségben marad.

PJ E4es kilométer szakaszokra tett ajánlatok figyelembe nem vehetők. 
fjT/y az ajánlat, mint ennek mellékletei szabalyszernen belyegzendok

ps niánlattevő által sajátkezüleg aláirandók. , ,, ,,
J A bánatpénzek Debreczen sz. kir. város házipénztáránál befizeteset 

igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy értékpapír bánat­
pénzül az ajánlathoz nem csatolható. —00 , rrj c.

A csatolandó bánatpénz 34o korona 50 fillérben, 738 korona 77 fil- 
I lérben 3 korona — fillérben, 73 korona 50 fillérben állapittaük meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor 
fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevő kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetet, míg DeD- 
reczen sz. kir. város közönsége kötelezettsége csak az ajánlat eltogadasa
esetén^áll^Hk^ gzerzQ^se, a tervezet, az általános és részletes határo­
zatok valamint a kavics felosztási kimutatás és ajánlati minta a debre- 
czeni’kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt betekint- 
hetők, illetve megszerezhetők.

Debreczen, 1908 április 24.
Kovács József,

polgármester.
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Hirdetmény
Debreczen sz. kir. város belterü­

letén levő utcák és köztereknek 1908. 
évi nyár folyamán eszközlendő locso­
lásához szükséges fuvarok szolgál­
tatása zárt ajánlati versenytárgyalás 
utján biztosittatik.

A versenytárgyalásban részt ve­
het minden debreceni lakos, ki a 
bánatpénzt leteszi.

A vállalati feltételek a városi 
mérnöki hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők és lemásolhatok.

Az ajánlatok lepecsételt boríték­
ban 1908. évi május hő 2-án, déli
10 óráig a polgármesteri hivatalban 
adandók be, és ugyanott délelőtt
11 órakor nyilvánosan bontatnak 
fel. Bánatpénzül 100 korona csato­
landó készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban.

Tartozik vállalkozó ajánlatában 
kitenni, hogy a feltételeket és helyi 
viszonyokat ismeri es azokat magára 
nézve kötelezőknek elfogadja.

Elkésve beadott s kellően föl 
nem szerelt, valamint utóajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Debreczen, 1908 április hó 29.
Városi tanács.

Újdonságok!!
Tavaszi costtim kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll féle siffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható °

lépő Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuthutoa 6. szám.

TD jEBIR/IE] G ZIEHST
cziml politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arán? János-utcza 2.

T T T

*':aogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

Vj^HOhA 8UZ,a* 
ti»

ISVflliYVIZ
fest- is hilpelijitól liiisi mi lilái.

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentes szénsavdus.

•?* rendkívül üdítő ASZTALI VIZ. lit
Orvosilag ajánlva. 0rVOsllag ajánlVa'

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál 
hngykő és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztoszervek hurutos bánta marnál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezeloség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

NŐI DIVAT TAVASZI ÚJDONSÁGOK
gyapjú, costüme és ruha. ss-óvetelc.
Színes és nyers selymek, mindenféle díszítések, ^ __

Ige NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTÖK
= DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK =

Molnár Ferenc Zidor Lajos utóda divattermében rdiitpilel.
Uöi ruha készítési műtermek Kossuth-ntca, Kariös L. házban.
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Dija: ,o „6i6 40 fillér, minden tövéi,bi „*6 4 mlér, vadabb betűkkel aaeclett «6 6 fillér.

Levélbeli tudakozótokra pontoean vélaaxoUmk. b. a «üksége, levé.bé.yeg bekűldetik
%

T1D 7Q ra ra ra ra Apró hirdetések előre fizetendők. CM Qi OI Oi Oi

*3

Irodai gyakornokok, kiknek jó írásuk 
és jó megjelenésük van, előkelő társaságnál 
azonnal alkalmaztatnak. Ajánlatok „Nyugdíj 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők, KZi

Egy jókarban levő szőllő (950 D-pl terü­
letű) a hajdusárnsoni vén kertben eladó. Érte­
kezés Batthyányi-utca 5. sz. alatti ügyvédi 
irodában. _ ___________

Villanycsengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz. _____ _____

Blharmegyében 600 kis hold, köves úttól 
4 és fél km., vasútállomástól 9 km. tóvoiságm, 
uj gazdasági épületekkel, 40 kát. hold p <■ 1 
termeléssel, sik fekvésű, kitűnő j.0,s. -\
szántó, legelő és kaszáló, előnyös es ke yü 
mes fizetési feltételek mellett eladó, 
bérbeadó. - Bővebb értesítések njerhelők 
Goldstein Mór banküzletében, Jozstl knalyi 
herceg-utca 10. _____ ________ 2__ _

Villany világítást,
U telefonok, villamos- 
; csengők berendezését, 

i 1,1 javítását és évi jókar- 
8 M ban tartását, legjobb 

■ 1 anyaggal, szolid árért
eszközlom t ÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
nyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth utca 1. sz. te­

lefon 168. _______
Társat keresek sürgősen, nehány száz 

koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges. Komoly 
ajánlatok poste restante ..Társ“ jehgere ke­
retnek. ______________________

Építészek és építők figyelmébe. Elvál­
lalok mindennemű padozatokat, parkett rakast, 
úgymint: boltberendezést, portál-, bútor- es 
épületmunkákat, bútortisztítást es javításokat 
jutányosán eszközlök. Klötz Janos asztalos, 
Homok-utca 105. _______ ___

Irodai gyakornoknak fiatal ember fel­
vételik a Központi Banknál, Piac-u, 65.__—

^Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladok. __

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy- 
utca 15. sz. a.____ ___________ _____

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalbán.

Érv lovas stráfkocsií költözésekhez Ber­
csényi-utca 29.jsz. a- lehet megrendelni.

gijé lakás. Füvészkert«utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1—1 ől kezdve kiadó.________________

Hatvan utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. —> 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.^

pörkölt és darált

: teávf
kaphatók Piac-utca 38., Hatvan-utca 4.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.N >- 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók. chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

■

k;Ej vxiUt.H- t főzőedények,
Perenospora fecskendők, fedéllemezek, 
eserephályhák nagy választékban, ju­

tányos árban kaphatók.

Kovács Gyula,
vasüzletében.

Bika szálloda mellett.

telepnek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 □-öl jókarban 

tartott

vénkerti bzöllőskert
egészben vagy részben eladó.

a kiadóban.
Czim

-B

Yillamos-yilágitási

Kaphatói( minden dohány és hívei?
„Biz Abbázia“

„Kiling 
„Kolibri*-

« kiváló tinóm francia Verge papírból.
___ 0 Különlegességi =====
Lil legfinomabb Verge papír. — Hygenikus, 

„uuiiuuU nikotin mentes.
Tj.-íjll legfinomabb Verge papir. Hygenikus, nikotin 

„IIulII mentes. - — ~=
!«i igen finom Verge papir. Hygenikus, nikotin

mentes. - -------- -
kiváló finom francia Verge papir. Higenikus 
nikotin mentes. Különleges szopokaval. 
Különlegességit----------- : —

Egyedüli lerakat Magyarország részére

Harmathy Fá.1
szivarkahüvely különlegességek főraktárában,

Debreczen, Füvészkert-utca 14. 
Előnyös árajánlatot küld a cég ——

Egy nagy fúrógép, lábhajtásra és egy 
tábori tűzhely, lakatosnak eladó. Egy lakatos 
tanonez felvétetik. Debreczen, Jokai-utcza 
16. sz. __________________<167L)

Irodának vagy gartjon lakásnak két szoba 
kiadó Hunyady-utca 10. sz. alatt, Bővebbet 
Szappanos-u. 16. (16oo.)

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreezeni Lajosnál Csapó-u. ob.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. ______________ 2lö_o

Nagyváradon 25 év óta fennálló kóser 
étterem, újonnan berendezve, utazok által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert- 
utca 4.______ __________ '—.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ar: ló, 
25 és 60 frt. Cim'• V ár-utca 12, keresztépulet.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást, Elfogad nevelői esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Óim a kiadóban.___________________

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy n károsnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32-36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek:

Örök hűség“ alatt a kiadóba keretnek. _
A nagy Bocskay-szőllőskertben 2 nyilas 

szőllő, fele rizling, fele hazai, a 2-ik csősz­
házzal szemben eladó. Értekezhetni bzabo 
Lajosnál, Hajduhadházon._______________

Eladó 100,000 kifogástalan fehér szlanka- 
menka és 100,060 piros szí an kamen ka, sima,

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek roszéra, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági E. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
YillágitőtesteX, csillárok és szerelvények dús választéka

Telefon szám: 568 1063

Sétakertben kényelmes nyaraló továbM n~ ^ ^ Hársfa,™ lÓo'daraVÓÖ korönä'. 
;dTc“ 6 & Mikió», ujvidA

Tavaszi női újdonságok!
Színes és mintázott kosztüm­
ös divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyökböl 0

hűi Lajo
vászon-,, divat- és^ szőnyeg-

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

Nyomatott' Debreczen as. kir. város könyvnyomda-vállaltánál,


